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K 035/2012 (STK)  

Kleine Anfrage Manfred Küng (SVP, Kriegstetten): Beschaffung von Wein aus Solo-

thurner Produktion (28.03.2012) 

 

Für seinen Château Landskron AOC 2009 aus Flüh wurde ein Winzer aus dem Kanton Solo-

thurn von „La Sélection“ mit einer Médaille d’argent geehrt. Das belegt, dass im Kanton er-

zeugte Weine durchaus Spitzenprodukte sein können. Weine aus dem Kanton Solothurn sind 

zwar wenig bekannt, aber in der Regel qualitativ überzeugend hergestellt und deshalb förde-

rungswürdig. Regierung und Verwaltung könnten dazu einen kostenneutralen Beitrag leis-

ten. 

Der traditionelle Weinbau in der Schweiz baut europäische Sorten wie Blauburgunder oder 

Merlot an, die mehltauanfällig sind und daher den Einsatz von Pflanzenbehandlungsmitteln 

erfordern. Weniger anfällig sind interspezifische Traubensorten, d.h. Kreuzungen von euro-

päischen und amerikanischen Sorten wie Regent, Réselle, Cabernet Jura oder Solaris. Sie er-

zielen degustativ gute Resultate und gestatten einen ökologischeren Weinbau. Der Kanton 

Solothurn verfügt im schweizerischen Vergleich über einen besonders hohen Anteil an inter-

spezifischem Wein. Solche Weine aus dem Kanton Solothurn sind aber noch weniger bekannt. 

Solothurner Weine aus traditionellen und interspezifischen Sorten könnten dadurch geför-

dert werden, dass Regierung und Verwaltung bei Anlässen nicht nur ausländische und ausser-

kantonale Weine sondern Weine aus dem Kanton Solothurn ausschenken. 

 

Vor diesem Hintergrund wird der Regierungsrat höflich ersucht, folgende Fragen zu beant-

worten: 

1. Wie hoch sind die jährlichen Ausgaben von Regierung und Verwaltung für den Einkauf von 

Wein samt Schaumwein? 

2. Wie hoch sind die jährlichen Ausgaben von Regierung und Verwaltung für den Einkauf von 

Wein aus im Kanton Solothurn gezogenen Trauben aus traditionellem Weinbau? 

3. Wie hoch sind die jährlichen Ausgaben von Regierung und Verwaltung für den Einkauf von 

Wein aus im Kanton Solothurn gezogenen Trauben aus interspezifischen Sorten? 

4. Ist der Regierungsrat bereit, bei den Ausgaben für den Einkauf von Wein Erzeugnisse aus 

dem Kanton Solothurn vermehrt zu berücksichtigen? 

5. Ist der Regierungsrat bereit, bei den Ausgaben für den Einkauf von Wein Erzeugnisse aus 

interspezifischen Sorten aus dem Kanton Solothurn vermehrt zu berücksichtigen? 

 

Begründung (28.03.2012): Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Manfred Küng (1)  

 


